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 PROTOKOLL
 2/2008  
SPRÅKRÅDET   
 
 
Tid: Tisdagen den 30 september 2008 kl. 13.00-14.30 
Plats: Ålands handelskammare, Torggatan 5, Mariehamn 
 
Närvarande:  
Gyrid Högman, ordförande 
Olle Ekström, vice ordförande 
Peter Lindbäck 
Eva Gustafsson-Lindvall 
Daniel Dahlén 
Lotta Angergård, sekreterare  
 
 
       
  
§ 1 Inledning  

Ordförande Gyrid Högman öppnade möte och konstaterade att mötet var 
reglementsenligt sammankallat och beslutfört. 

 
 
§ 2 Föregående möte 

Protokollet från föregående möte justerades via e-post. Språkrådet beslutade att 
lägga föregående protokoll till handlingarna.  

 
 
§ 3 Språket ur näringslivets perspektiv  

Handelskammarens VD Daniel Dahlén informerade språkrådet om svenska 
språkets ställning inom det åländska näringslivet och lyfte upp en rad 
problemställningar och problemområden.  
 
Språkrådet förde en övergripande diskussion kring hur språkliga problem kan 
bemötas och lösas. Språkrådet konstaterade att det i princip finns två 
angreppssätt:  
1. att ta reda på om ett agerande bryter mot gällande lagstiftning och påtala brott 
mot gällande lag 
2. att ta till andra åtgärder, såsom t.ex. politiska påtryckningar  
 
Språkrådet beslutade att ge Olle Ekström och Peter Lindbäck i uppdrag att 
göra en sammanställning av förarbeten och kommentarer till självstyrelselagens 
språkstadganden, inklusive justitieombudsmannens och justitiekanslerns 
uttalanden. 
 
Språkrådet antecknade Daniel Dahléns presentation för kännedom. Språkrådet 
beslutade att en skriftlig sammanställning av presentationen läggs som bilaga till 
protokollet.  Efter det att språkrådet tagit del av den juridiska lägesrapporten 
kommer språkrådet att ta ställning till hur språkrådet kan agera för att om 
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möjligt kunna lösa de språkliga problem som lyfts fram i Daniel Dahléns 
presentation.  
 
Bilaga 1 – skriftlig summering "Språket ur näringslivets perspektiv" 

 
§ 4  Rapporter 

Språkrådet konstaterade att det producerats en rad rapporter på områden som 
berör rådets verksamhetsområde. Det är av stor vikt att språkrådet tar del av 
rapporterna och diskuterar dess innehåll. Språkrådet beslöt att bjuda in ÅSUB 
till rådets möte den 16 december 2008.  

 
 
§ 5 Övriga ärenden 

Forskaren och fil. dr. Nina Martola är ny chef för Svenska avdelningen vid 
Forskningscentralen för de inhemska språken i riket.  

 
 
§ 6 Nästa möte  

Språkrådets nästa möte hålls tisdagen den 28 oktober kl. 13-15.00 hos 
Länsstyrelsen på Åland, i Statens ämbetshus på Torggatan 16. Temat för mötet 
är språket ur statsförvaltningens på Åland perspektiv. 

 
 
§ 7 Mötets avslutande 

Ordförande avslutade språkrådets andra möte. 
 
 
 
 
 
 
 
 
         
 Gyrid Högman     Lotta Angergård 
 Ordförande     Sekreterare  


